



文化篇

十一月全省委員聯誼會

證嚴上人：與時日競賽

1997.11.16

是日上午，北、中、南區的慈濟委員帶著會員回到花蓮參觀志業體，證嚴上人對於基金會三十二年的成長表示欣慰，同時勉衆把握時光，一同關心社會現象、淨化人心，共同營造安定祥和的社會。

此次聯誼會所安排的醫療保健講座，是由慈濟醫院腸胃內科胡志棠醫師主講「肝病預防與肝臟移植」。

由於國內B型肝炎感染問題嚴重，其防治方法最為民衆所關心。胡醫師建議，透過抽血檢查是否帶有B型肝炎抗原或抗體，以便接受定期追蹤檢查或預防疫苗注射，避免因肝炎惡化導致肝硬化，甚至是肝癌。

「每次一說到慈濟要設兒童發展復健中心，我總是很激動，因為我們真的需要。有了兒復中心，就不會有那麼多因為子女身心殘障，連父母也心理殘障了！」來自台北的慈濟委員簡碧蓮師姊照顧腦性麻痺的女兒長達廿四年。簡師姊懺悔過往以「鬼心」看人，視女兒如同「討債鬼」，以至於無法善待女兒，如今提起勇氣現身說法，希望更多人了解興建兒復中心的重要性，並呼籲大家鼎力護持。

高雄兒童精進班

體會智慧之路

1997.10.16

智慧之路通常是崎嶇難行的，但是有信心、毅力、勇氣闖關的人，都能在做人處世上更上一層樓喔！高雄兒童班的小朋友們在今天的課程活動中如此體

會。

第一關「慧心團體」，小朋友分成內外兩個圓面對面而坐，由給對方一句好話開始，到動腦思考如果擁有一萬元，我想怎麼花？多數小朋友都很有規畫的觀念，或一半捐給師公、一半儲蓄；或做三等分，捐出、儲蓄、購買書籍。

第二關「靜思語尋寶」，可要找出與「數字」、「人」等有關的關鍵字句，只見不一會兒「一眼觀三千，一心包容天下事」、「人人造福，才能人人享福」等靜思好話紛紛出籠。「知行合一」站則鼓勵小朋友在家裡多說甜蜜話，紓解爸爸、媽媽的生活壓力。

台中兒童精進班

埔里采風

1997.11.16

是日，台中兒童精進班的小朋友們走進山水的故鄉——埔里，親身體驗環境踏察的喜悅！從蒐集埔里素人藝術家林淵先生作品的牛耳石雕公園、到保留傳統手抄製紙的廣興紙寮，透過班媽媽的環境介紹與引導，小朋友們體會藝術創造的泉源與維護傳統的心意，都和自然環保觀有著密切的關係。

無論是來自傳統戲曲故事的石雕、環保拼裝或鍋蓋畫作等，都融入林淵爺爺個人的人生歷練與智慧；被小朋友稱之為芝麻開門的四扇刻有門神、釋迦如來、觀世音菩薩的門板，留下「無黨無派自己思想，有刻有畫大家欣賞」、「您讀書郎甘敢像按呢做，阮作田兄變一下來看嘢」的對聯，讓許多人莞爾。

而新生命的誕生——廣興造紙教室的造紙課程，讓小朋友從行動中感受小小一張紙的產生，除了運用各種植物纖維的重新組合、打漿、抄紙、壓榨、烘